

Работа, которой гордишься



Ольга Ковшик со своими воспитанниками

Многие из нас считают профессию воспитателя детского сада лёгкой. Но это не так. Этот труд – каждодневный, кропотливый, требующий много любви, сил, терпения и полной самоотдачи. Воспитатель должен быть для каждого малыша ласковой мамой, добрым другом и мудрым наставником.

У Василия Сухомлинского есть замечательные слова: «Чтобы стать настоящим воспитателем детей, надо отдать им своё сердце». Частичку своего сердца и души малышам каждый день отдаёт старший воспитатель Сорочинского детского сада «Сорочонок» Ольга Ковшик.

В детский сад Ольга Алексеевна пришла в октябре 2018 года. До этого тридцать лет проработала учителем начальных классов, и, конечно же, опыт, полученный в школе, пригодился ей в работе с дошколятами.

Двадцать один ребёнок – все, как один, весёлые, неугомонные, любознательные, с разными характерами и привычками. Воспитатель смогла подобрать ключик к сердцу каждого малыша.

Ольга Алексеевна – инициативный и творческий педагог. В работе с дошкольниками она использует инновационные методики и приёмы. Воспитатель постоянно в поиске нового и интересного. Умело организует она и работу с родителями – главными помощниками в деле воспитания и обучения детей. Активно вовлекает мам и пап во все культурные, спортивные

и развлекательные мероприятия.

«Работа воспитателя весьма ответственна и трудна, и в то же время интересна, – говорит Ольга Алексеевна. – Это не просто профессия, это – состояние души, призвание. В моей работе каждому ребёнку необходимы любовь и понимание его индивидуальности. Быть воспитателем означает окружить каждого заботой, нежностью, лаской и вниманием, а в ответ получить бурю эмоций и заряд позитива. Я люблю свою профессию, мне приятно общаться с родителями, с удовольствием делюсь с ними своими идеями. Они же всегда откликаются на любую просьбу, прислушиваются к моим советам, являются помощниками в любом начинании. Мы – как одна большая дружная семья».

«Ольга Алексеевна – воспитатель с большой буквы, – говорят о ней родители. – Спокойная, приветливая, всегда с улыбкой и в хорошем настроении, любит своих воспитанников, и они отвечают ей взаимностью».

На свете есть тысячи профессий – все они нужные и интересные. Но каждый из нас должен выбрать именно ту, которая радовала бы его и приносила пользу окружающим. У Ольги Ковшик это получилось.

**Алина КАТКОВА,
Сергей НИКОЛАЕНКО**

Скоро лето – пора на работу

В России принят в первом чтении законопроект об упрощении трудоустройства несовершеннолетних. Планируется исключить необходимость получения согласия органов опеки и попечительства при трудоустройстве лиц, достигших возраста 14 лет и получивших (получающих) общее образование. Для заключения трудовых договоров с несовершеннолетними достаточно будет согласия одного из родителей или законных представителей. Получение согласия органа опеки и попечительства потребует лишь при трудоустройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Для получения согласия планируется использовать портал Госуслуг.

Инвестиционные займы для предпринимателей

В Тюменской области на 43 процента выросло число выданных займов предпринимателям и самозанятым по итогам первого квартала 2023 года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Рост во многом обусловлен новой программой поддержки бизнеса, которая действует в Тюменской области с начала 2023 года. Теперь малый и средний бизнес, зарегистрированный на территории региона, может воспользоваться финансовой поддержкой фонда микрофинансирования и получить заём до пяти миллионов рублей на пять лет под ключевую ставку Центробанка РФ на развитие бизнеса, сообщает ИА «Тюменская линия».

Всего за первый квартал года специалисты фонда выдали 73 займа на общую сумму 138,9 млн рублей. В 2022 году было 22 займа на сумму 52,27 млн рублей.

ПОДПИСКА-2023

Всероссийская декада подписки

С 10 по 20 апреля Почтой России проводится Всероссийская декада подписки. В этот период газету «Ярковские известия» можно будет выписать со скидкой.

Стоимость подписки на полугодие составит 553 рубля 98 копеек. Для ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп – 497 рублей 16 копеек.

Подписаться на районную газету можно во всех отделениях Почты России или у почтальонов на дому.

Также можно оформить редакционную подписку и забирать газету самостоятельно из редакции (с. Ярково, ул. Мира, 27) или Центральной районной библиотеки (с. Ярково, ул. Пионерская, 96 (2 этаж). В этом случае стоимость подписки на полугодие – 390 рублей.



102,1 FM

радио «На ярковской волне»

Слушайте нас каждые вторник и четверг:
утром в 7 час. 10 мин.
вечером в 18 час. 05 мин.

Сорокино: новый колодец и другие дела

Завершился период отчётов глав сельских поселений о проделанной в 2022 году работе. Впереди – реализация планов текущего года. Тем более не за горами самое подходящее для этого время – лето. Одним из первых на вопросы корреспондента «Ярковских известий» ответил глава Сорокинского сельского поселения Ахмет МАВЛЮТОВ.

- Ахмет Мухаметович, много ли дел запланировано на территории Сорокинского сельского поселения?

- Ежегодно мы ремонтируем дороги в наших населённых пунктах. Не станет исключением и нынешний год. В Сорокино намечен ремонт проезжей части по улице Зелёной. Надеемся также отремонтировать дорогу Сорокино – Сеиты.

- Паром будет работать?

- Да, тендер проведён, его выиграл Юрий Наумов. Катер уже подготовлен к эксплуатации. Предприниматель заключил договор с местным жителем Сулейманом Каримовым, который будет перевозить через Тобол людей и технику.

- Рядом с администрацией лежат железобетонные колодезные кольца. Для чего они?

- Планируем сделать новый колодец. Дело в том, что у нас постоянно возникают проблемы с водонапорной башней. Этой жи-

мой она дважды замерзала, а однажды перегорел насос. Конечно, эти аварии мы устранили, но проблема осталась. Ведь в селе питьевую воду можно взять только в центральном водопроводе.

На заседании сельской Думы решено было выделить из бюджета средства для приобретения колец для колодца. Он заменит старый деревянный, находящийся в аварийном состоянии. Глубина нового колодца – одиннадцать метров. Так что, если на водозаборе вновь произойдёт авария, то жители без воды не останутся.

- Что ещё предстоит сделать?

- Будем заниматься уличным освещением. Уже заменили светильники на фонарях, установив светодиодные. Однако они тоже имеют свойство перегорать.

- Ваша коллега, глава Покровского сельского поселения Елена Иванова в своём отчёте за прошлый год отметила,

что удалось сократить на пять процентов расходную часть бюджета за счёт перехода на энергосберегающие светильники уличного освещения. У вас так же?

- Да, ещё три года назад наша администрация провела реконструкцию фонарей уличного освещения, и сразу же ощутила сокращение расходов при оплате за электроэнергию. Всего в нашем поселении 92 опоры с фонарями. Несмотря на то, что светильники выходят из строя и их приходится менять, расходы на уличное освещение заметно сократились.

- Наступил пожароопасный период. Вы рассказывали, что в 2021 году депутаты сельской Думы и дружинники с трудом отстояли населённые пункты от ландшафтных пожаров. Нынче готовы?

- Подготовка проведена. Проверены пожарные ёмкости, ранцы, помпы. Всё в исправном состоянии. Десять человек из доб-



Ахмет Мавлютов

ровольной пожарной дружины прошли специальное обучение. В этом году для Сеит мы получили пожарный ЗИЛ-131. Это очень важно, так как это село в весенний период, когда закрывается ледовая переправа, и осенью, когда идёт ледостав, остаётся оторванным от большой земли.

Летом наши подростки смогут поработать в отряде главы, а для ребят помладше при школе и сельском клубе откроется лагерь летнего отдыха и вечерняя досуговая площадка.

Владислав ЗАХАРОВ,
Сергей НИКОЛАЕНКО

МАЛЫЙ БИЗНЕС

НАШЕ ДЕЛО – ПРАВОЕ

В помощь тем, кто открывает своё дело

В четверг, 13 апреля, с рабочим визитом в Ярковском районе побывала руководитель областного Центра «Мой бизнес» Ильяна Багишева. Она провела встречи со специалистами администрации муниципалитета и местными предпринимателями.

«Наш Центр входит в состав Инвестиционного агентства Тюменской области, – рассказала гостья. – Мы работаем в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В Центре «Мой бизнес» реализуется большой комплекс мер государственной поддержки. Все услуги, которые мы оказываем, абсолютно бесплатны. Любой предприниматель или самозанятый гражданин может обратиться к нам, и мы проконсультируем по всем вопросам или окажем комплексные услуги, если это необходимо».

Услуг у Центра много. К при-

меру, бизнесмену нужна помощь по рекламному продвижению своей продукции. Центр окажет содействие в изготовлении наружной рекламы, разместит информацию в СМИ.

Особой популярностью у предпринимателей региона пользуются обучающие мероприятия по оказанию услуг при выходе на экспорт или продвижению на маркетплейсах.

Оказывает Центр и финансовые услуги. Этим занимается Фонд микрофинансирования Тюменской области.

В Ярково Ильяна Багишева уже не в первый раз. Она отметила, что местных бизнесменов отличают активность и целе-

устремлённость. «Такие встречи важны. Нужно понимать, какую помощь от нас ждут и вовремя сделать корректировку нашей деятельности или мероприятий. Ведь наша задача, в первую очередь, – помочь предпринимателям в развитии бизнеса, – отметила Ильяна. – Радует то, что многие при повторной встрече благодарят за своевременную помощь и полезные консультации».

В подтверждение слов руководителя Центра «Мой бизнес» высказалась Алёна Зыкова – начинающий предприниматель, основатель тайм-кафе «Мята»: «Я встретила с Ильяной в самом начале своей деятельности. Она дала мне очень ценную информацию, рассказала, как эффективно сделать рекламу, чтобы увеличить количество клиентов». Ильяна Багишева тогда заметила, что в «Мяте» множество современных игр, которые пользуются популярностью у молодёжи, а вот традиционных настольных игр мало. На этот раз Ильяна подарила хозяйке тайм-кафе шахматы. Алёна с благодарностью приняла подарок.

Также руководитель Центра повстречалась с хозяйкой магазина «Садовый рай» Ольгой Дружининой и владельцем фирмы «Окна-Град» Дмитрием Батуриным. Это уже состоявшиеся предприниматели, но от услуг «Моего бизнеса» они также не отказываются.

Владислав ЗАХАРОВ,
фото автора

«Буханка» для «Тобола»



Сергей Балабанов

«Ярковские известия» неоднократно рассказывали о людях, старающихся внести свой вклад в победу над украинским нацизмом. Недавно корреспондент газеты встретился с предпринимателем из Яркова Сергеем Балабановым, который приобрёл автомобиль УАЗ-«буханку» для помощи нашим бойцам, участвующим в специальной военной операции на Украине.

«УАЗ я купил у пенсионера из села Перевалово Тюменского района за 150 тысяч рублей, – говорит Сергей. – Когда он узнал, что «буханка» поедет в зону СВО, то отдал назад двадцать тысяч рублей со словами «Примите и мой вклад в общую победу». Добавим, что после ремонта вездеход будет направлен в батальон «Тобол», в котором служат воины из Тюменской области».

К инициативе Сергея Балабанова присоединился также «Молодёжный центр Ярковского муниципального района». Директор учреждения Александр Брагин планирует отправить вместе с автомобилем готовые посылки с необходимыми солдатам вещами: футболками, носками, нательным бельём. Кроме того, юнармейцы центра после ремонта покрасят автомобиль в маскировочную расцветку.

Также к этой акции решили присоединиться работники предприятия «Евроремстрой» из Сургута, которые приобретут несколько дизельных генераторов. «Одной машиной дело не закончится, – продолжает Сергей Балабанов. – Недавно к нам обратилась жительница Тобольского района, сын которой погиб при штурме Артёмовска. У неё остался УАЗ с прицепом: она хочет, чтобы мы также подготовили технику и отправили её ребятам, участвующим в спецоперации».

Владислав ЗАХАРОВ, фото автора



Подарок от Ильяны Багишевой (слева) приняла Алёна Зыкова

«Профессия сама меня нашла»

Для любого человека выбор профессии значит очень много. Для Инги Белобородовой – культурного организатора Аксаринского сельского клуба – эта профессия стала новым витком в жизни, о котором раньше она только мечтала.

Инга родилась и выросла в Караульноре. После окончания школы, получив специальность, много лет работала бухгалтером. Осенью 2022 года Инге Игорсовне предложили работу культурного организатора в сельском клубе. Хотя эта деятельность и была не по её профессии, она с воодушевлением приступила к реализации творческих планов. Как показывает практика, своё призвание можно найти в любом возрасте, главное – чтобы душа стремилась к работе. И теперь Инга не представляет своей жизни без светлых, но очень важных для неё и местных жителей праздников, тематических концертов, театральных постановок, выставок рисунков.

«Профессия сама меня нашла, – с радостью в глазах отмечает культурный организатор. – Моя работа вдохновляет меня на творчество и желание дарить положительные эмоции детям и взрослым. Мне нравится разрабатывать сценарии к праздникам, заниматься их организацией и видеть результат своего труда в улыбках и аплодисментах зрителей».

С приходом нового талантливого человека культура в Аксаринской заиграла свежими красками. Довольны не только жители, но и руководитель МАУ «Культура» Ирина Батурина: «Смело могу сказать, что Инга – наш человек, человек культуры. Она очень чуткая, способна достучаться до сердца каждого человека. Отлично поставленные художественные номера, счастливые лица участников, бурные аплодисменты зрителей и неиссякаемый заряд позитива и отличного настроения – всё это я увидела, побывав на мероприятиях в Аксаринской. Желаю Инге дальнейшего творческого развития и достижения больших успехов».

Молодой специалист поддерживает лучшие традиции своих предшественников. Отраднее видеть на сцене новых участников художественной самодеятельности. Это один из самых важных показателей в работе. Если творческие коллективы пополняются новыми участниками, значит в клубе интересно, кипит творческая жизнь.

«Организовывать всё приходится самой – от сценария до проведения. Но односельчане – самодеятельные артисты от мала до велика – одну меня не оставляют: помогают с оформлением зала, не отказываются ставить музыкальные или танцевальные номера, участвуют в сценках. Если людей не заинтересовать, культура на селе постепенно угаснет, – говорит Инга Игорсовна. – Наш клуб не пустует – работают кружки художественной самодеятельности, проводятся занятия по рукоделию. В работу сельского клуба включаются дети и молодёжь. Ни одно



Инга Белобородова

мероприятие не обходится без их участия. Пенсионеры любят спокойные и тёплые встречи с чаепитием: для них проходят вечера отдыха, посиделки, беседы, конкурсные и развлекательные программы. Большую помощь в их подготовке и проведении мне оказывает библиотекарка Ольга Одилова. Каждое мероприятие стараемся сделать ярким, запоминающимся, непременно оформленным в художественном и музыкальном плане».

Каждый раз, завершая концерт или занятие по интересам, Инга Игорсовна говорит своим любимым сельчанам: «До новых встреч!» И, конечно же, она сделает всё возможное, чтобы они вновь вернулись к ней, обязательно приготовит для них что-нибудь новенькое и интересное. Ведь ей это только в радость.

Алина КАТКОВА
Сергей НИКОЛАЕНКО

Осуждён за поддельное удостоверение

10 марта 2023 года Ярковским районным судом Тюменской области вынесен приговор в отношении гражданина, использовавшего поддельное удостоверение, предоставляющее ему право на управление транспортным средством.

Судом установлено, что гражданин С. весной 2019 года в г. Югорске Ханты-Мансийского автономного округа приобрёл у неустановленного лица водительское удостоверение, предоставляющее ему право на управление транспортными средствами.

Управляя автомобилем, он был остановлен на 132 километре автомобильной дороги Тюмень – Ханты-Мансийск Ярковского района инспектором ДПС, которому предъявил водительское удостоверение. При проверке предъявленного документа по базе данных ФИС ГИБДД МВД России было выявлено, что водительское удостоверение С. не получал. Документ у гражданина был изъят. Согласно проведённой экспертизе представленный бланк водительского удостоверения изготовлен не производством ФГУП «Госзнак».

Подсудимый с предъявленным обвинением полностью согласился.

С учётом характера и степени общественной опасности совершённого преступления, личности подсудимого, наличия смягчающих, отсутствия отягчающих вину обстоятельств, влияния наказания на исправление подсудимого, его материальное положение, условия жизни семьи, суд назначил наказание в виде ограничения свободы, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 1 год 11 месяцев 2 дня.

Приговор вступил в законную силу.

САД И ОГОРОД



Лук-севок

Продолжаем публикацию материалов, подготовленных Ярковским отделом филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области. Сегодня специалисты организации поделятся секретом, как вырастить богатый урожай лука-севка.

Лук не требует сверхвысокого труда для выращивания, но свои особенности всё же имеются. Он хорошо растёт лишь на лёгких почвах, но не на песках: оптимальны лёгкие суглинки или супеси. Прекрасно относится он и к посадке на чернозёмах. Почва для лука должна быть умеренно влажной, ни в коем случае не кислой. В случае повышенной кислотности необходимо предварительное известкование с помощью мела, гашёной извести, доломитовой муки.

Пол лук следует отводить участки, хорошо освещаемые солнцем, – даже тень от фруктовых деревьев или забора отрицательно скажется на урожае. Лук очень

хорошо относится к повышенным дозам удобрений, но это не должен быть свежий навоз – в таком случае вырастет прекрасное перо, но луковица, хоть и будет крупной, долго храниться не сможет. А вот за год, под предшествующие культуры, внесение навоза оправдано. Лучшие предшественники для лука – это огурцы, картофель, помидоры или капуста.

Как правильно посадить лук?

Его сажают очень рано, чтобы к наступлению продолжительного светового дня он уже прижился и пошёл в рост. Именно большое количество солнечного света требуется для того, чтобы луковицы хорошо созрели, а затем вовремя перешли в состояние покоя и долго хранились. В то же время сажать лук-севок сразу, как только сойдёт снег, тоже рискованно. Высаженные в холодную землю луковицы массово уходят в стрелку, и получить качественный урожай не удастся. Самое лучшее – выбрать момент, когда почва прогреется примерно до 10 градусов Цельсия, но дольше не затягивать.

Грядки для посадки лука готовят с осени, пока есть время. Под перекопку с удалением сорняков вносят на один квадратный метр минимум полтора ведра перегнойной или хорошего компоста, поллитровую банку древесной золы и до 80 граммов азотосодержащей смеси. Весной, перед поверхностным рыхлением почвы, целесообразно добавить ещё по горсти золы на квадратный метр. После этого грядку разравнивают и немного утрамбовывают.

Лук-севок заранее перебирают, отбра-

ковывая все высохшие, голые или повреждённые луковицы. Лучше не сажать и те, которые успели при хранении прорасти. Самым ценным считается севок первого класса: это луковички диаметром 15-22 миллиметра и массой порядка двух-трёх граммов. Более крупный севок идёт на перо – он часто стрелкуется и не образует товарной луковицы. После переборки, отобранный хороший севок освобождают от лишней одежды. Ту шелуху, которая плохо держится на луковицах, удаляют. Замачивание лука перед посадкой весьма желательно, особенно если почва в огороде уже начала быстро сохнуть, а дожди редки. Севки держат один-два часа в воде с температурой 35-38 градусов Цельсия. Замачивание часто сопровождают предварительным удобрением, добавляя к воде микроэлементы или просто перманганат калия в концентрации около одного грамма на литр.

Нужно ли обрезать лук?

Во-первых, никакая обрезка севка перед высадкой его в грядку не является обязательной. Если лук был замочен по правилам, то в грядке у него хватит сил пробить шелуху, и перо прекрасно взойдёт. Во-вторых, сама обрезка, которую иногда применяют, только подталкивает луковицу к началу роста, но на последующую жизнь лука совершенно не влияет. Ну и, в-третьих, если есть желание помочь луку, то обрезать можно только сухой кончик на самой верхушке и подсохшую часть донца. Затрагивать живые, влажные ткани луковицы при обрезке категорически не рекомендуется

– этим неопытные огородники лишь ослабляют севок. После удаления всей верхушки луковицы, срезанной «по живому», листья, конечно, появятся, но луковица долго будет болеть и вряд ли даст хороший урожай.

Как ухаживать?

Лук любит воду, поэтому в течение сезона нужен полив, но за месяц до сбора урожая его необходимо полностью прекратить. Рыхление необходимо осуществлять от четырёх до семи раз за сезон, без него луковицы будут иметь небольшой диаметр. Подкормки проводить надо через пару недель после появления всходов настоем коровяка, а на 40-45 день растворами минеральных удобрений;

Если хотите получить крупные луковицы, то не следует обрывать зелёные перья, для сбора зелени рекомендуется выращивать отдельные растения.

Уборка репчатого лука производится в третьей декаде августа, когда перо полностью полегает. Удалите зелень с лука и высушите луковицы под навесом, пока внешняя луковая шелуха не станет сухой. Обычно сушка длится около двух-трёх недель.

Лук-севок хорошего качества и с сертификатами соответствия можно приобрести в Ярковском отделе филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области. В наличии имеется лук-севок трёх сортов: Центурион, Геркулес и Штутгартен Ризен.

Нуруния ШАРЫГИНА
Фото из доступных интернет-источников

БЕЗОПАСНОСТЬ

СИБИРСКАЯ ЯЗВА

Анализ эпидемиологической ситуации по сибирской язве в Российской Федерации и эффективность проводимых организационных и профилактических мероприятий показали, что эпидемиологическая обстановка по данному заболеванию на территории России продолжает оставаться напряжённой.

В марте текущего года в Чувашской республике с подозрением на сибирскую язву зарегистрированы три случая больного животного у участников забоя. Заболевания сибирской язвой людей регистрировались в Северо-Кавказском, Южном и Сибирском федеральных округах. В Ямало-Ненецком автономном округе зарегистрированы случаи заболевания оленей.

Причинами заболевания явились непосредственные контакты с больными сельскохозяйственными животными при проведении вынужденного убоя без уведомления ветеринарных специалистов, при разделке туш и захоронении трупов животных, павших от сибирской язвы, при кулирной обработке инфицированного мяса, при уходе за больными животными или при торговле мясом на рынке.

Инфицирование людей происходило от животных, которые были заражены во время выпаса в зоне, где ранее отмечался падеж животных от сибирской язвы, а также от кормов, заготавливаемых на этих территориях. Все заболевшие животные не были привиты против сибирской язвы.

Сибирская язва (антракс) – острая инфекционная болезнь животных и человека, характеризующаяся септициемией, поражением кожи, кишечника, лёгких, миндалин.

Возбудитель сибирской язвы – это спорообразующая палочка, которая может существовать в организме больного животного, человека или во внешней среде. Споры возбудителя очень устойчивы во внешней среде, особенно в почве, могут сохраняться до ста и более лет.

Диагноз на сибирскую язву ставят на основании эпизоотологических и клинических данных, а также результатов лабораторных исследований.

Заболевание у животных протекает в молниеносной, острой, подострой и хронической формах. Чаще отмечается острая форма. Продолжительность болезни при ней составляет от нескольких часов до двух дней. Основные клинические признаки: повышение температуры тела до 41 и более градусов, вздутие, понос с кровью, угнетение, у лошадей – колики, трупы животных вздуты, из естественных отверстий кровянистые выделения.

Профилактические мероприятия включают в себя выявление, учёт и обеззараживание мест захоронения сибиреязвенных трупов, поголовную ежегодную вакцинацию животных.

Ярковский район является неблагополучным по данному заболеванию. Насчитывается 78 населённых пунктов, где в различные годы отмечалась вспышка сибирской язвы, а последние случаи регистрировались в Южаково и Дубровном в пятидесятых годах прошлого столетия. Точных координат сибиреязвенных захоронений не установлено, поэтому всегда остаётся опасность возникновения заболевания на территории Ярковского района.

Уважаемые жители района! В случае внезапного падежа или массового заболевания животных срочно информируйте ветеринарную службу, а также не скрывайте своих животных от ветеринарного специалиста при проведении ветеринарно-профилактических мероприятий. От этого зависит не только здоровье животных, но и ваше тоже.

При покупке животных обязательно поставьте в известность своего ветврача. Обращаем внимание на то, что животное, приобретённое вами, должно быть исследовано на инфекционные заболевания за один месяц до продажи. Вся информация о прививках и исследованиях на интересующее животное заносится в ветеринарно-проводительные документы, которые в обязательном порядке должны предоставить продавцы.

Не забывайте, что при покупке продукции животного происхождения на рынке, в частности, молока, обязательно нужно требовать от продавца ветеринарную справку о клиническом состоянии коровы, которая должна пройти все обязательные диагностические исследования и профилактические прививки, а один раз в месяц проверена на мастит.

При покупке мяса обращайтесь на клеймение (на туше должны стоять овальное клеймо и штамп «Предварительный осмотр») и наличие ветеринарной справки. Не стесняйтесь спрашивать наличие ветеринарных документов, так как их отсутствие указывает на продукцию неизвестного происхождения.

Будьте внимательны к своим животным и будьте здоровы сами!

Александр ПОПОВ,
заведующий Ярковским отделом
«ГАУ ТО «Тюменский ветцентр»

ВОПРОС-ОТВЕТ

КАК ПОНЯТЬ, ЧТО ВАМ ПИШЕТ МОШЕННИК?

Самые распространённые схемы мошенников – отправить сообщение от имени друга с просьбой срочно одолжить пару тысяч или перевести деньги на лечение мамы. Не удивляйтесь, если в качестве доказательства Вам пришлют фото банковской карты или медицинской выписки с настоящими фамилией и именем родственников. Аферисты научились не только взламывать аккаунты в соцсетях, но и подделывать данные на изображениях.

Не спешите! Позвоните или напишите в мессенджер человеку, с аккаунта которого просят перевести деньги. Попробуйте связаться с общими знакомыми. Задайте вопрос, на который посторонний точно не ответит. И главное – при переводе денег всегда обращайтесь внимание на имя получателя: если это мошенник, то оно не будет указано.

В случае, если Вы всё же попались на удочку мошенников, компенсировать потери не получится, так как деньги Вы отправили добровольно. Останется только обратиться в полицию.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ С КАРТЫ УКРАЛИ ДЕНЬГИ?

Если Вам пришло сообщение о списании денег, но Вы ничего не снимали и не покупали – данные карты были украдены. Что делать в такой ситуации?

Нужно немедленно заблокировать карту. Это можно сделать через мобильное приложение или личный кабинет на сайте, позвонить в банк – на оборотной стороне карты есть номер телефона для экстренной связи, по СМС или обратиться в отделение банка: при себе необходимо иметь паспорт.

Сообщить о краже денег можно по телефону. Это необходимо сделать не позднее следующего дня после оповещения о списании. А чтобы подать заявление о несогласии с операцией и для возврата денег, нужно идти в отделение банка.

По материалам сайта
«Объясняем. РФ»



**Приходи
служить по
контракту**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора:
г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

Главный редактор
В.Б. КОЛЧАНОВ

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45).
ИЗДАТЕЛЬ – АНО «ИИЦ «Ярковские известия».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 626050, с. Ярково, ул. Мира, 27.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01419 от 23 декабря 2016 года.
Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Ярковские известия»
Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена свободная

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
626050, с. Ярково, ул. Мира, 27
E-mail: yar-news@ob172.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
директор АНО «ИИЦ «Ярковские известия» – 25-3-54
редактор газеты «Ярковские известия» – 25-5-55
редактор сайта – 25-6-92, корреспонденты – 25-1-67
бухгалтерия – 25-7-91
прием объявлений и рекламы – 26-7-96
ИНДЕКС 54358.
Газета печатается офсетным способом.

Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя» (625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).
Заказ 866. Тираж 1723.
Время подписания в печать по графику 17.04.2023 г. 14 час. 00 мин.
Подписано в печать 17.04.2023 г. 14 час. 00 мин.
Кол-во печатных листов – 4